Bayerischer
Landtag

17. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Gunther Felbinger (fraktionslos)
vom 27.07.2018

Freiwilliges Soziales Jahr (FSJ) im Projekt ,Sport
nach 1“

Ich frage die Staatsregierung:

1.  Wie viele junge Menschen waren jeweils in den letzten
funf Jahren bayernweit mit einem Freiwilligen Sozialen
Jahr im Projekt ,Sport nach 1" tatig?
a) Wie verteilen sich diese FSJ-ler auf die einzelnen Re-
gierungsbezirke?
b) In welchen Sportarten sind diese FSJ-ler tatig?

2. Wie viele Sportarbeitsgemeinschaften gab es in den
vergangen funf Schuljahren bayernweit?
a) Wie verteilen sich diese auf die einzelnen Regierungs-
bezirke?
b) Wie verteilen sich diese auf die einzelnen Sportarten?
c) Wie verteilen sich diese auf die verschiedenen Schul-
arten?

3.  Wie ist die Verteilung auf die Schularten speziell bei
offenen Ganztagsschulen?

4.  Wie ist die Verteilung auf die Schularten speziell bei
gebundenen Ganztagsschulen?

5. Wie verteilen sich die in der Frage 3 genannten Schu-
len auf die einzelnen Bezirke?

Tabellen zu den Fragen 2a bis 2¢
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Antwort

des Staatsministeriums fir Unterricht und Kultus
vom 26.09.2018

1. Wie viele junge Menschen waren jeweils in den
letzten funf Jahren bayernweit mit einem Freiwilli-
gen Sozialen Jahr im Projekt , Sport nach 1“ tatig?

a) Wie verteilen sich diese FSJ-ler auf die einzelnen

Regierungsbezirke?

b) In welchen Sportarten sind diese FSJ-ler tatig?
Zur Beantwortung dieser Fragen wird auf die Antwort der
Staatsregierung vom 31.05.2017 zu Frage 98 der Interpella-
tion der Fraktion FREIE WAHLER ,Bewegtes Lernen 2020"
(Drs. 17/17207) verwiesen.

Auf erneute Nachfrage hat die Bayerische Sportjugend
(BSJ) zum Einsatz von Freiwilligen im Schulsport mitgeteilt,
dass die BSJ-Datenstruktur das Sport-nach-1-Modell nicht
separat dokumentiere, da die Einsatzstellen tber den Ein-
satz der Freiwilligen selbst entscheiden wirden.

2. Wie viele Sportarbeitsgemeinschaften gab es in
den vergangen funf Schuljahren bayernweit?

a) Wie verteilen sich diese auf die einzelnen Regie-

rungsbezirke?

b) Wie verteilen sich diese auf die einzelnen Sportar-

ten?

c) Wie verteilen sich diese auf die verschiedenen

Schularten?
Wie in der Antwort der Staatsregierung zu Frage 95 der o.g.
Interpellation erlautert, erfolgt die Beantwortung der Fragen
auf der Grundlage des der Landesstelle flr den Schulsport
(Laspo) als der mit dem Vollzug des Sport-nach-1-Modells
beauftragten Behorde vorliegenden Datenmaterials.

Die zahlenmaRige Entwicklung der Sportarbeitsgemein-
schaften (SAGs) in den Regierungsbezirken, den einzelnen
Sportarten und den einzelnen Schularten stellt sich wie folgt
dar:

Vergleichszahlen der Kooperationen nach Regierungsbezirken und Schuljahren

2013/2014 2014/2015 2015/2016 2016/2017 2017/2018
Oberbayern 928 943 947 947 923
Niederbayern 480 495 489 494 463
Oberpfalz 249 275 276 299 281
Oberfranken 394 403 429 421 417
Mittelfranken 514 559 621 634 636

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschiisse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de—Dokumente abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de—Aktuelles/Sitzungen/Tagestuibersicht zur Verfiigung.
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2013/2014 2014/2015 2015/2016 2016/2017 2017/2018

Unterfranken 1.034 940 950 1.001 997
Schwaben 329 359 366 367 336
Gesamt 3.928 3.974 4.078 4.163 4.053

Vergleichszahlen der Kooperationen nach Sportarten und Schuljahren

2013/2014 2014/2015 2015/2016 2016/2017 2017/2018
Aikido 3 5 4 2 3
Alpiner Skilauf 47 54 52 53 53
American Football 2 4 8 7 5
Badminton 105 108 113 121 115
Baseball 2 2 3 3 6
Basketball 422 365 405 439 440
Behindertensport 1 2 1 1 1
Bewegungskinste 36 45 38 45 45
BogenschieRen 9 12 10 17 13
Curling 0 1 1 2 2
Eishockey 15 14 18 18 20
Eiskunstlauf/Eistanz 0 0 1 2 2
Eislaufen 5 4 2 1 2
Eisschnelllauf/Shorttrack 5 5 5 5 5
Faustball 3 3 4 5 3
Fechten 25 39 49 52 46
Floorball/Gesundheitsorientierte Fitness 24 11 6 7 7
Freizeitsport 114 92 102 99 92
Frisbee 7 7 4 2 2
FulRball 433 433 443 445 438
Geratturnen 262 281 287 292 269
Gesundheitsorientierte Fitness/Slackline 97 112 94 91 81
Gewichtheben 0 0 1 1 0
Goalball 2 2 2 2 2
Golf 38 36 32 31 31
Gymnastik und Tanz 40 41 44 42 36
Handball 325 336 323 332 337
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2013/2014 2014/2015 2015/2016 2016/2017 2017/2018
Hockey 28 19 25 24 27
Judo 67 66 65 65 59
Ju-Jutsu 6 8 8 9 9
Kanu 24 23 21 20 19
Karate 30 28 22 22 20
Korbball 2 1 0 1 0
Leichtathletik 229 232 227 225 213
Moderner Flinfkampf 3 4 4 4 5
Orientierungslauf 2 1 2 4 2
Radsport 96 109 131 141 150
Rasenkraftsport 1 1 1 2 2
Reiten 24 20 14 17 14
Rettungsschwimmen 19 18 15 14 14
Rhénradturnen 1 3 1 1 3
Rhythmische Sportgymnastik 4 8 8 4 5
Ringen 35 20 20 18 15
Rodeln 6 6 6 6 9
Rollsport/Inlineskating 0 1 1 1 0
Rollstuhlsport 2 6 5 5 5
Rope-Skipping 28 23 22 19 17
Rudern 87 89 89 88 77
Rugby 0 0 0 0 0
Schach 57 66 63 63 55
Schwimmen 95 106 117 121 114
Segelfliegen 0 0 0 0 0
Segeln/Windsurfen 24 32 38 37 32
Selbstverteidigung 3 4 4 1 3
Skibob 0 0 0 0 0
Skilanglauf 53 53 61 59 53
Skispringen 3 5 7 7 10
Snowboard 4 4 5 5 6
Softball 1 0 1 0 0
Sport fir Menschen mit geistiger Behinderung 0 1 0 0 0
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2013/2014 2014/2015 2015/2016 2016/2017 2017/2018
Sportférderunterricht 13 12 14 13 10
Sportkegeln 5 4 3 4 3
Sportklettern 133 161 154 152 154
SportschieRen 2 2 2 2 3
Squash 5 4 3 3 2
Stocksport 13 15 11 12 15
Taekwondo 16 14 16 17 15
Tanz 50 54 54 60 61
Tauchsport 1 1 0 0 1
Tennis 294 322 358 387 357
Tischtennis 110 106 99 91 84
Triathlon 33 31 36 35 48
Volleyball 287 272 287 283 305
Voltigieren 10 4 1 3 0
Wasserball 0 1 5 1 1
Gesamt 3.928 3.974 4.078 4.163 4.053
Vergleichszahlen der Kooperationen nach Schularten und Schuljahren (Bayern)
2013/2014 2014/2015 2015/2016 2016/2017 2017/2018
Berufliche Schulen 4 4 10 3 5
Forderschulen 42 48 51 47 51
Volksschulen 2.363 2.374 2.336 2.406 2.284
Gymnasien 1.260 1.263 1.379 1.401 1.380
Realschulen 259 285 302 306 333
Gesamt 3.928 3.974 4.078 4.163 4.053
3. Wie ist die Verteilung auf die Schularten speziell

bei offenen Ganztagsschulen?

4.  Wie ist die Verteilung auf die Schularten speziell
bei gebundenen Ganztagsschulen?
5.  Wie verteilen sich die in der Frage 3 genannten

Schulen auf die einzelnen Bezirke?

Zur Beantwortung dieser Fragen wird auf die Antwort der
Staatsregierung vom 31.05.2017 zu Frage 95a der o.g. In-
terpellation verwiesen.




